
SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD LECZNICTWA AMBULATORYJNEGO  

W KATOWICACH „MOJA PRZYCHODNIA” UL.PCK 1, 40-057 KATOWICE 

SPZLA /DZP/RJ/ 415/ 13              Katowice, dnia  17.12.2013 roku 

 

 Wszyscy zainteresowani udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia  

                        

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetarg nieograniczony na 

usługi grupowego ubezpieczenia na życie pracowników Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Lecznictwa Ambulatoryjnego w Katowicach „Moja Przychodnia” i członków ich rodzin - Sprawa 

PN/16/U/2013.  

Numer ogłoszenia: 269931 - 2013; data zamieszczenia: 12.12.2013 

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień 

Publicznych /Dz. U. z 2013, poz. 907 z poźn. zm./ Zamawiający przekazuje Państwu treść pytań, jakie 

zostały złożone w przedmiotowym postępowaniu oraz treść udzielonej odpowiedzi. 

Odpowiedzi Zamawiającego prowadzą w niektórych przypadkach do zmiany treści SIWZ zgodnie z 

art. 38 ust. 4 ustawy prawo zamówień publicznych.  

 

Pytanie 1 

Czy Zamawiający zgodzi się udostępnić strukturę pracowników w formie edytowalnej listy 

zawierającej informację o wieku i płci dla każdej z poszczególnych osób? Czy zgodzi się uzupełnić tę 

strukturę także o zawód osoby w danym roku i płci? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 1. Ubezpieczeni  pkt. 3)  

Odpowiedź: Zamawiający udostępnia opublikowaną strukturę w wersji edytowalnej. 

 

Pytanie 2  
Czy Zamawiający zaakceptuje definicję partnera Wykonawcy?  

partner – osoba płci przeciwnej wobec ubezpieczonego, wskazana przez ubezpieczonego w deklaracji 

uczestnictwa/zmiany jako osoba z nim nie spokrewniona, pozostająca z ubezpieczonym 

w nieformalnym związku, prowadząca z ubezpieczonym wspólne gospodarstwo domowe oraz nie 

pozostająca w związku małżeńskim z osobą trzecią, która w dniu składania stosownych oświadczeń 

o związku partnerskim, a także w dniu zajścia zdarzenia objętego ochroną w ramach dodatkowej 

umowy ubezpieczenia nie pozostaje w związku małżeńskim z osobą trzecią, o ile ubezpieczony w dniu 

składania stosownych oświadczeń o związku partnerskim, a także w dniu zajścia zdarzenia objętego 

ochroną ubezpieczeniową w ramach dodatkowej umowy ubezpieczenia również nie pozostaje/wał 

w związku małżeńskim z osobą trzecią, 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 4. Warunki obligatoryjne, pkt. 2) , 7.1 pkt. 2), 7.9) 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje definicję Wykonawcy. 

 

Pytanie 3 
Czy Zamawiający uzna za spełniona klauzulę jeżeli Wykonawca udostępni Zamawiającemu aplikację 

posiadającą poniższe funkcjonalności: 

- prowadzenie ewidencji osób objętych programem ubezpieczenia, 

- ewidencjonowanie osób przystępujących do programu ubezpieczenia,  

- ewidencjonowanie osób występujących z programu ubezpieczenia, 

Zakład ubezpieczeń nie oczekuje od Zamawiającego miesięcznych raportów rozliczeń 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 4. Warunki obligatoryjne, pkt. 7)  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

Pytanie 4 



Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcia zapisu określającego stan po spożyciu alkoholu? Takie 

rozwiązania ułatwi wypłatę świadczeń, w sytuacji, gdy w dokumentacji medycznej nie będzie 

określonego poziomu alkoholu.  

Załącznik nr 1 do SIWZ, 6.5   e)  

Odpowiedź: Podany w SIWZ katalog ograniczeń jest to katalog maksymalny. Wykonawca ma prawo 

rozszerzyć zakres ochrony wobec ubezpieczonych w stosunku do zapisów SIWZ. 

 

Pytanie 5 

Czy Zamawiający zaakceptuje jako zamienna definicje zawału serca Wykonawcy? 

zawał serca – zdarzenie powstałe w okresie trwania odpowiedzialności ubezpieczyciela z tytułu 

umowy ubezpieczenia; za zawał serca uważa się, rozpoznanie dokonanej martwicy części mięśnia 

sercowego wywołanej nagłym przerwaniem dopływu krwi do określonego obszaru mięśnia sercowego.  

Rozpoznanie musi być oparte na stwierdzeniu wzrostu lub spadku stężenia biomarkerów sercowych we 

krwi (troponiny I, troponiny T lub CK-MB), z co najmniej jedną wartością przekraczającą 99. 

percentyl zakresu referencyjnego dla danej metody laboratoryjnej, z współistniejącym co najmniej 

jednym z wymienionych niżej klinicznych wykładników niedokrwienia mięśnia sercowego: 

a) typowe objawy kliniczne zawału mięśnia sercowego, 

b) jeden z następujących objawów EKG wskazujących na świeże niedokrwienie mięśnia 

sercowego: nowo powstałe uniesienie lub obniżenie odcinka ST-T, odwrócenie załamka T, 

nowe patologiczne załamki Q lub nowo powstały blok lewej odnogi pęczka Hisa.  

Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje innych ostrych zespołów wieńcowych? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.2), 7.7) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 6 

Czy Zamawiający zgodzi się na stosowanie zamiennie definicji udaru mózgu w miejsce pojęcia 

krwotoku śródmózgowego używanego przez jednego z ubezpieczycieli którego wykonawca nie ma we 

własnej terminologii: 

udar mózgu – powstała w okresie trwania odpowiedzialności ubezpieczyciela z tytułu umowy 

ubezpieczenia martwica tkanki mózgowej wywołana przerwaniem dopływu krwi do określonego 

obszaru mózgowia lub krwotokiem do tkanki mózgowej przy współistnieniu wszystkich niżej 

wymienionych okoliczności: 

a) wystąpienie nowych klinicznych objawów neurologicznych odpowiadających udarowi mózgu, 

b) obecność obiektywnych ubytków neurologicznych stwierdzanych w badaniu neurologicznym przez 

okres min. 60 dni od chwili rozpoznania udaru mózgu, 

c) obecność nowych zmian charakterystycznych dla udaru mózgu w obrazie tomografii komputerowej 

lub jądrowego rezonansu magnetycznego (o ile badania takie były przeprowadzone).  

Z ochrony ubezpieczeniowej wykluczone są: 

a) epizody przemijającego niedokrwienia mózgu (TIA), 

b) zawały mózgu lub krwawienia śródczaszkowe spowodowane zewnętrznym urazem, 

c) wtórne krwotoki do istniejących ognisk poudarowych, 

d) jakiekolwiek inne zmiany w mózgu możliwe do rozpoznania metodami obrazowymi bez 

współistniejących odpowiadających tym zmianom objawów klinicznych. 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.2), 7.7) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 7 

Czy Zamawiający zechce zaakceptować jako zamienną definicję wypadku wykonawcy dla 

używanego w specyfikacji nieszczęśliwego wypadku: 

wypadek – nagłe zdarzenie wywołane przyczyną zewnętrzną, powstałe w okresie trwania 

odpowiedzialności ubezpieczyciela z tytułu umowy ubezpieczenia?. 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.3) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 8 



Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję wypadku przy pracy na zdrowiu wykonawcy:  

wypadek przy pracy – wypadek zakwalifikowany jako wypadek przy pracy w protokole 

powypadkowym BHP, który nastąpił w związku z pracą: 

a) podczas lub w związku z wykonywaniem przez ubezpieczonego obowiązków wynikających z umowy 

o pracę albo poleceń przełożonych, 

b) podczas lub w związku z wykonywaniem przez ubezpieczonego czynności w interesie zakładu pracy, 

nawet bez polecenia, 

c) w czasie pozostawania w dyspozycji zakładu pracy w drodze między siedzibą zakładu pracy, a 

miejscem wykonywania obowiązku wynikającego z umowy o pracę; na równi z wypadkiem przy pracy 

traktuje się - w zakresie uprawnień do świadczeń - wypadek, któremu ubezpieczony uległ w czasie 

trwania podróży służbowej w okolicznościach innych niż określone wyżej, chyba że wypadek został 

spowodowany postępowaniem ubezpieczonego, które nie pozostawało w związku z wykonywaniem 

powierzonych mu zadań 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.4 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 9 

Czy Zamawiający zaakceptuje jako równoważną definicję wypadku komunikacyjnego wykonawcy: 

wypadek komunikacyjny – wypadek zgłoszony na policję lub potwierdzony w dokumentacji 

prowadzonej przez straż miejską, sąd, prokuraturę i powstały w okresie trwania odpowiedzialności 

ubezpieczyciela w związku z ruchem: 

a) lądowym pojazdów silnikowych, pojazdów szynowych, rowerzystów, motorowerzystów, w którym 

ubezpieczony brał udział jako uczestnik ruchu bądź kierowca w rozumieniu przepisów o ruchu 

drogowym, wywołany: 

- działaniem siły mechanicznej w momencie zetknięcia się pojazdu z osobami, przedmiotami, 

zwierzętami, lub 

- wywróceniem się pojazdu, lub 

- pożarem, wybuchem spowodowanym działaniem czynnika termicznego i/lub chemicznego, 

b) wodnym pojazdów pływających, z udziałem statku wodnego, w którym ubezpieczony poruszał się 

jako osoba kierująca lub pasażer, 

c) lotniczym statków powietrznych, w którym to statku ubezpieczony podróżował jako pasażer lub 

członek załogi ? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.5 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 10 

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję trwałego uszczerbku na zdrowiu wykonawcy:  

trwały uszczerbek na zdrowiu (NW)– zaburzenie czynności uszkodzonego organu, narządu lub układu 

będące następstwem wypadku, któremu ubezpieczony uległ w okresie odpowiedzialności 

ubezpieczyciela, powodujące jego trwałą dysfunkcję ? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.6 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 11 

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję trwałego uszczerbku na zdrowiu wykonawcy:  

trwały uszczerbek na zdrowiu (zawał/udar)– zaburzenie czynności uszkodzonego organu, narządu lub 

układu będące następstwem zawału serca lub udaru mózgu, przebytych przez ubezpieczonego w 

okresie odpowiedzialności ubezpieczyciela, powodujące jego trwałą dysfunkcję?, 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.7 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 12  

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicje dziecka Wykonawcy? 

dziecko – dziecko własne ubezpieczonego lub dziecko przysposobione przez ubezpieczonego (w pełni 

lub częściowo)? 



Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.11 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 13 

Czy Zamawiający uzna katalog poważnych zachorowań wykonawcy: 

poważne zachorowanie – jedno z poniżej wymienionych poważnych zachorowań zamieszczonych 

w katalogu poważnych zachorowań, powstałe w czasie trwania odpowiedzialności ubezpieczyciela: 

katalog  poważnych zachorowań: 

1) nowotwór (guz) złośliwy, 

2) zawał serca, 

3) udar mózgu, 

4) operacja pomostowania naczyń wieńcowych, 

5) niewydolność nerek, 

6) przeszczepianie narządów, 

7) zakażenie wirusem HIV w wyniku transfuzji krwi, 

8) zakażenie wirusem HIV w trakcie wykonywania obowiązków zawodowych, 

9) paraliż, 

10) utrata kończyn, 

11) utrata wzroku, 

12) utrata słuchu, 

13) utrata mowy, 

14) ciężkie oparzenia, 

15) łagodny nowotwór mózgu * 

16) śpiączka, 

17) choroba Creutzfeldta-Jacoba, 

18) operacja aorty, 

19) choroba Alzheimera, 

20) schyłkowa niewydolność wątroby, 

21) operacja zastawek serca, 

22) stwardnienie rozsiane, 

23) choroba Parkinsona, 

24) anemia aplastyczna, 

25) zapalenie mózgu, 

26) schyłkowa niewydolność oddechowa, 

27) zapalenie opon mózgowo-rdzeniowych 

28) bąblowiec mózgu 

29) zgorzel gazowa 

30) masywny zator tętnicy płucnej leczony operacyjnie 

31) odkleszczowe wirusowe zapalenie mózgu 

32) ropień mózgu 

33) sepsa 

34) borelioza 

35) tężec 

36) wścieklizna 

37) gruźlica 

38) choroba Huntingtona 

39) zakażona martwica trzustki 

40) choroba neuronu ruchowego 

41) bakteryjne zapalenie wsierdzia 

42) utrata kończyn wskutek choroby 

43) bakteryjne zapalenie mózgu lub opon mózgowych 

44) przewlekłe zapalenie wątroby typu C? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.15 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje podany katalog zachorowań, przy czym pozostałe zapisy 

SIWZ pozostają bez zmian, 



 

Pytanie 14 

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję operacji wykonawcy:  

operacja – zabieg chirurgiczny wykonany w szpitalu przez zespół lekarzy i pielęgniarek w celu 

przywrócenia prawidłowych czynności chorego narządu lub układu, usunięcia chorej tkanki, narządu 

lub jego części, usunięcia przyczyny choroby, ogniska chorobowego, dokonania przeszczepu, 

powiązany z koniecznością przecięcia skóry i innych tkanek 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.15 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ. 

 

Pytanie 15 

Czy Zamawiający definicję szpitala w ryzyku operacje ubezpieczonego:  

szpital – działający na terenie Rzeczpospolitej Polskiej, zgodnie z przepisami Ministerstwa Zdrowia, 

państwowy lub niepaństwowy zamknięty zakład opieki zdrowotnej (z wyłączeniem zakładów 

psychiatrycznych i szpitali więziennych),którego zadaniem jest całodobowa opieka nad chorymi i ich 

leczenie w warunkach stałych i specjalnie do tych celów przystosowanych; szpitalem w rozumieniu 

niniejszego załącznika nie jest dom opieki lub inna placówka, której jedynym zadaniem jest leczenie 

alkoholizmu i innych uzależnień 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.15 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje do stosowania podaną przez Wykonawcę definicję szpitala 

z zastrzeżeniem, że pozostałe zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian. 

 

Pytanie 16 

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję OIOM/OIT na zdrowiu wykonawcy:  

OIOM – oddział intensywnej opieki medycznej (oddział intensywnej terapii) – wydzielony oddział 

szpitalny, w którym przebywają chorzy w stanie zagrożenia życia objęci intensywnym leczeniem 

specjalistycznym, ciągłą pielęgnacją i nadzorem, zaopatrzony w specjalistyczny sprzęt umożliwiający 

ciągłe monitorowanie czynności życiowych chorych, pozwalające uchwycić lub przewidzieć moment 

zagrożenia życia 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.16 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ. 

 

Pytanie 17 

Czy Zamawiający zaakceptuje do stosowania rehabilitacji poszpitalnej wykonawcy w miejsce 

pojęcia rekonwalescencja pojawiające się w Specyfikacji : 

rehabilitacja poszpitalna – trwający nieprzerwanie, bezpośrednio po pobycie w szpitalu trwającym co 

najmniej 10 dni i kończącym się w trakcie trwania odpowiedzialności ubezpieczyciela, pobyt na 

zwolnieniu lekarskim wydanym przez ten szpital? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.16 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje do stosowania podaną przez Wykonawcę definicję rehabilitacji 

poszpitalnej w miejsce rekonwalescencji z zastrzeżeniem, że pozostałe zapisy SIWZ w tym zakresie 

pozostają bez zmian. 

 

Pytanie 18 

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję szpitala na zdrowiu wykonawcy:  

szpital – działający zgodnie z odpowiednimi przepisami na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej lub na 

terytorium krajów Unii Europejskiej, Australii, Republiki Islandii, Japonii, Kanady, Księstwa Monako, 

Norwegii, Nowej Zelandii, Szwajcarii, Stanów Zjednoczonych Ameryki, Watykanu, San Marino oraz 

Korei Południowej, państwowy lub niepaństwowy zamknięty zakład opieki zdrowotnej (z wyłączeniem 

zakładów psychiatrycznych i szpitali więziennych), którego zadaniem jest całodobowa opieka nad 

chorymi i ich leczenie w warunkach stałych i specjalnie do tych celów przystosowanych; szpitalem 

w rozumieniu niniejszych Warunków nie jest dom opieki lub inna placówka, której jedynym zadaniem 

jest leczenie alkoholizmu i innych uzależnień 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.16 



Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje do stosowania podaną przez Wykonawcę definicję szpitala 

z zastrzeżeniem, że pozostałe zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian. 

 

 

Pytanie 19 

Czy Zamawiający zgodzi się, że w przypadku partnera pracownika za datę nabycia praw do 

ubezpieczenia uznaje się datę zatrudnienia tego pracownika? - w ocenie Wykonawcy zaproponowana 

data rozpoczęcia funkcjonowania związku nieformalnego jest mało precyzyjna i trudna do wykazania, 

co może budzić komplikacje na etapie rozpatrywania zgłoszonych roszczeń 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 4.2 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ. 

 

Pytanie 20 

Czy Zamawiający zgodzi się podać liczbę osób przebywających na zwolnieniu lekarskim lub 

świadczeniu rehabilitacyjnym? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 4.3 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że na zwolnieniu lekarskim przebywa obecnie 9 osób, na 

świadczeniu rehabilitacyjnym 0 osób. 

 

Pytanie 21 

Czy Zamawiający zgodzi się podać liczbę osób aktualnie ubezpieczonych, które przekroczyły 70. rok 

życia? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 4.4 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że ubezpieczonych, którzy przekroczyli 70 rok życia jest 

obecnie 2 osoby 

 

Pytanie 22 

Czy Zamawiający uzna za równoważne nasze wyłączenia odpowiedzialności z tytułu zgonu, czy 

rozszerzy o samookaleczenie i okaleczenie na własną prośbę? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 6.4 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 23 

Czy Zamawiający uzna za równoważne wyłączenia wykonawcy: 

Odpowiedzialność ubezpieczyciela wyłączona w przypadku zdarzeń powstałych w związku z: 

1) samookaleczeniem lub okaleczeniem na własną prośbę, popełnieniem lub usiłowaniem popełnienia 

samobójstwa przez ubezpieczonego, 

2) działaniami wojennymi, stanem wojennym, 

3) czynnym udziałem ubezpieczonego w zamieszkach, rozruchach, aktach terroru, 

4) chorobami psychicznymi, nerwicami oraz leczeniem uzależnień, 

5) prowadzeniem przez ubezpieczonego pojazdu lądowego, wodnego, powietrznego bez wymaganych 

dokumentów, 

6) wyczynowym lub rekreacyjnym uprawianiem przez ubezpieczonego niebezpiecznych sportów: 

nurkowaniem, alpinizmem, wspinaczką skałkową, speleologią, baloniarstwem, lotniarstwem, 

szybownictwem, lotnictwem (pilotażem: sportowym, wojskowym, zawodowym, amatorskim, 

samolotów, helikopterów), paralotniarstwem, motoparalotniarstwem, skokami spadochronowymi, 

wyścigami samochodowymi lub motocyklowymi, jazdą gokartami, 

jazdą quadami, sportami motorowodnymi, sportami walki, skokami na gumowej linie, 

7) przewozem lotniczym innym niż w charakterze pasażera lub członka załogi samolotu 

licencjonowanych linii lotniczych, 

8) zatruciem lub działaniem ubezpieczonego pod wpływem alkoholu, narkotyków lub substancji 

toksycznych oraz w wyniku schorzeń spowodowanych tymi substancjami, wyłączając przypadki 

zażycia tych środków zgodnie z zaleceniem lekarza, 

9) popełnieniem lub usiłowaniem popełnienia przestępstwa z winy umyślnej przez ubezpieczonego, 

uprawnionego lub inną osobę przy ich współudziale lub za ich namową, 



10) skażeniem jądrowym, chemicznym, biologicznym (w tym spowodowanym działaniem broni 

nuklearnej, chemicznej, biologicznej) bądź napromieniowaniem? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 6.5 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ. 

 

Pytanie 24 

Czy Zamawiający uzna za równoważną definicję pełnoletniego dziecka: 

pełnoletnie dziecko pracownika – dziecko własne pracownika lub dziecko przysposobione przez 

pracownika (w pełni lub częściowo), które w dniu zawarcia umowy ubezpieczenia na jego rzecz miało 

ukończony 18 rok życia? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.1.3) 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje powyższą definicję Wykonawcy. 

 

Pytanie 25 

Czy Zamawiający zaakceptuje wyłączenia odpowiedzialności Wykonawcy z tytułu zgonu 

ubezpieczonego w wyniku zawału serca / udaru mózgu: 

Odpowiedzialność ubezpieczyciela z tytułu zgonu ubezpieczonego na skutek zawału serca lub udaru 

mózgu jest wyłączona 

w przypadku zdarzeń powstałych w związku z: 

1) samookaleczeniem lub okaleczeniem na własną prośbę, popełnieniem lub usiłowaniem popełnienia 

samobójstwa przez ubezpieczonego w ciągu 2 lat od daty zawarcia dodatkowej umowy ubezpieczenia, 

2) działaniami wojennymi, stanem wojennym, 

3) chorobami psychicznymi, nerwicami oraz leczeniem uzależnień, 

4) czynnym udziałem ubezpieczonego w zamieszkach, rozruchach, aktach terroru, 

5) prowadzeniem przez ubezpieczonego pojazdu lądowego, wodnego, powietrznego bez wymaganych 

dokumentów, 

6) wyczynowym lub rekreacyjnym uprawianiem przez ubezpieczonego niebezpiecznych sportów: 

nurkowaniem, alpinizmem, wspinaczką skałkową, speleologią, baloniarstwem, lotniarstwem, 

szybownictwem, lotnictwem (pilotażem: sportowym, wojskowym, zawodowym, amatorskim, 

samolotów, helikopterów), paralotniarstwem, motoparalotniarstwem, skokami spadochronowymi, 

wyścigami samochodowymi lub motocyklowymi, jazdą gokartami, 

jazdą quadami, sportami motorowodnymi, sportami walki, skokami na gumowej linie, 

7) zatruciem lub działaniem ubezpieczonego pod wpływem alkoholu, narkotyków lub substancji 

toksycznych oraz w wyniku schorzeń spowodowanych tymi substancjami, wyłączając przypadki 

zażycia tych środków zgodnie z zaleceniem lekarza, 

8) popełnieniem lub usiłowaniem popełnienia przestępstwa z winy umyślnej przez ubezpieczonego, 

uprawnionego lub inną osobę przy ich współudziale lub za ich namową, 

9) skażeniem jądrowym, chemicznym, biologicznym (w tym spowodowanym działaniem broni 

nuklearnej, chemicznej, biologicznej) bądź napromieniowaniem. 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.2) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 26 

Czy Zamawiający zaakceptuje wyłączenia odpowiedzialności wykonawcy z tytułu śmierci 

ubezpieczonego w wyniku wypadku komunikacyjnego: 

Odpowiedzialność ubezpieczyciela z tytułu zgonu ubezpieczonego w wyniku wypadku 

komunikacyjnego jest wyłączona 

w przypadku zdarzeń powstałych w związku z: 

1) samookaleczeniem lub okaleczeniem na własną prośbę, popełnieniem lub usiłowaniem popełnienia 

samobójstwa przez ubezpieczonego, 

2) działaniami wojennymi, stanem wojennym, 

3) czynnym udziałem ubezpieczonego w zamieszkach, rozruchach, aktach terroru, 

4) chorobami psychicznymi, nerwicami oraz leczeniem uzależnień, 

5) prowadzeniem przez ubezpieczonego pojazdu lądowego, wodnego, powietrznego bez wymaganych 

dokumentów, 



6) wyczynowym lub rekreacyjnym uprawianiem przez ubezpieczonego niebezpiecznych sportów: 

nurkowaniem, alpinizmem, wspinaczką skałkową, speleologią, baloniarstwem, lotniarstwem, 

szybownictwem, lotnictwem (pilotażem: sportowym, wojskowym, zawodowym, amatorskim, 

samolotów, helikopterów), paralotniarstwem, motoparalotniarstwem, skokami spadochronowymi, 

wyścigami samochodowymi lub motocyklowymi, jazdą gokartami, jazdą quadami, sportami 

motorowodnymi, sportami walki, skokami na gumowej linie, 

7) zatruciem lub działaniem ubezpieczonego pod wpływem alkoholu, narkotyków lub substancji 

toksycznych oraz w wyniku schorzeń spowodowanych tymi substancjami, wyłączając przypadki 

zażycia tych środków zgodnie z zaleceniem lekarza, 

8) popełnieniem lub usiłowaniem popełnienia przestępstwa z winy umyślnej przez ubezpieczonego, 

uprawnionego lub inną osobę przy ich współudziale lub za ich namową, 

9) skażeniem jądrowym, chemicznym, biologicznym (w tym spowodowanym działaniem broni 

nuklearnej, chemicznej, biologicznej) bądź napromieniowaniem 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.5) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 27 

Czy Zamawiający zaakceptuje wyłączenia odpowiedzialności wykonawcy z tytułu zgonu 

współmałżonka/partnera: 

Odpowiedzialność ubezpieczyciela z tytułu zgonu małżonka lub partnera jest wyłączona w przypadku 

zdarzeń powstałych w wyniku: 

1) samookaleczenia lub okaleczenia małżonka lub partnera na własną prośbę, popełnienia lub 

usiłowania popełnienia samobójstwa przez małżonka lub partnera w ciągu 2 lat od daty zawarcia 

dodatkowej umowy ubezpieczenia na rzecz danego ubezpieczonego, 

2) działań wojennych, stanu wojennego, 

3) czynnego udziału małżonka lub partnera w zamieszkach, rozruchach, aktach terroru, 

4) chorób psychicznych, nerwic oraz leczeń uzależnień, 

5) skażenia jądrowego, chemicznego, biologicznego (w tym spowodowanego działaniem broni 

nuklearnej, chemicznej, biologicznej) bądź napromieniowania. 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.9) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 28  

Czy Zamawiający zaakceptuje, definicję rodzica Wykonawcy: 

rodzic – naturalnego ojca lub naturalną matkę ubezpieczonego lub osobę, która dokonała pełnego lub 

częściowego przysposobienia ubezpieczonego lub ojczyma lub macochę ubezpieczonego, jeżeli nie żyje 

odpowiednio naturalny ojciec lub naturalna matka, przy czym przez ojczyma i macochę rozumie się 

osobę, nie będącą biologicznym rodzicem ubezpieczonego, która w dniu zgonu pozostawała w związku 

małżeńskim z odpowiednio naturalną matką lub naturalnym ojcem ubezpieczonego lub 

wdowę/wdowca po naturalnej matce lub naturalnym ojcu ubezpieczonego, nie będącą biologicznym 

rodzicem ubezpieczonego, o ile nie wstąpiła ponownie w związek małżeński, 

 Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.12) 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje powyższą definicję Wykonawcy. 

 

Pytanie 29 

Czy Zamawiający zaakceptuje, definicję rodzica małżonka lub partnera Wykonawcy: 

rodzic małżonka lub partnera – naturalnego ojca lub naturalną matkę małżonka lub partnera 

ubezpieczonego lub osobę, która dokonała pełnego lub częściowego przysposobienia małżonka lub 

partnera ubezpieczonego lub ojczyma lub macochę małżonka lub partnera ubezpieczonego, jeżeli nie 

żyje odpowiednio naturalny ojciec lub naturalna matka, przy czym przez ojczyma i macochę rozumie 

się osobę, nie będącą biologicznym rodzicem małżonka lub partnera ubezpieczonego, która w dniu 

zgonu pozostawała w związku małżeńskim z odpowiednio naturalną matką lub naturalnym ojcem 

małżonka lub partnera ubezpieczonego lub wdowę/wdowca po naturalnej matce lub naturalnym ojcu 

małżonka lub partnera ubezpieczonego nie będącą biologicznym rodzicem małżonka lub partnera 

ubezpieczonego, o ile nie wstąpiła ponownie w związek małżeński, 



Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.12) 

Odpowiedź: Zamawiający zaakceptuje powyższą definicję Wykonawcy. 

 

Pytanie 30 

Czy Zamawiający zgodzi się uznać dodatkowo, że Wykonawca wypłaci świadczenie w przypadku, 

gdy zgon dziecka nastąpił najwcześniej w 23. tygodniu ciąży? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.14) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 31 

Czy Zamawiający zgodzi się, że Wykonawca wypłaci świadczenie za maksymalnie 3 operacje 

wykonane u ubezpieczonego w ciągu roku polisowego? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.16.4) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 32 

Czy Zamawiający zgodzi się, ze Wykonawca wypłaci świadczenie za maksymalnie 90 dni 

rekonwalescencji w trakcie roku polisowego? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.17.10) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wskazuje maksymalnego ograniczenia rekonwalescencji w SIWZ, 

w związku z tym zaakceptuje zapis OWU wykonawcy w tym zakresie. 

 

 

 

Pytanie 33 

Czy Zamawiający zgodzi się, że Wykonawca wypłaci świadczenie za maksymalnie 5 kolejnych dni 

pobytu na OIOM i za ten okres Ubezpieczonemu nie przysługuje świadczenie z tytułu pobytu 

w szpitalu? 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 7.17.11) 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SIWZ. 

 

Pytanie 34 

Czy Wykonawca będzie zobowiązany do zawarcia umowy zlecenia lub innej z tytułu obsługi 

zamówienia z osobą wskazana przez Zamawiającego? Jeśli tak, Wykonawca prosi o podanie 

minimalnego kosztu takiej umowy, jaki będzie zobowiązany ponieść. 

Załącznik nr 1 do SIWZ, 8 

Odpowiedź: Zapis dotyczący brokerażu w SIWZ określa łączny koszt obsługi, Wykonawca nie 

będzie dodatkowo zobowiązany do ponoszenia innych kosztów z tym związanych. 

 

Pytanie 35 

Czy Zamawiający ustala minimalny poziom wysokości świadczenia z tytułu leczenia 

specjalistycznego, za który zostaną przyznane punkty? czy przyjmą nasze wyłączenia? 

Załącznik nr 2 do SIWZ, C. 

Odpowiedź: Zamawiający dokona zmiany treści SIWZ tak, że Klauzula C  otrzyma następującą treść: 

C. Klauzula rozszerzenia zakresu ubezpieczenia o odpowiedzialność wykonawcy z tytułu leczenia 

specjalistycznego osoby ubezpieczonej. 

1) Zakład ubezpieczeń zobowiązany jest do wypłaty ubezpieczonemu świadczenia w wysokości 

3 000 PLN w przypadku zastosowania u ubezpieczonego określonych leczniczych procedur 

medycznych. 

2) Minimalny katalog metod leczenia powinien obejmować: chemioterapię lub radioterapię, ablację, 

terapię interferonową, wszczepienie rozrusznika serca, wszczepienie defibrylatora/konwertera. 

3) Świadczenie wypłacane jest niezależnie od świadczenia z tytułu poważnego zachorowania 

ubezpieczonego.  



4) Zamawiający dopuszcza ograniczenia odpowiedzialności Wykonawcy oraz zasady wypłaty 

świadczeń analogiczne jak w przypadku odpowiedzialności z tytułu poważnego zachorowania 

ubezpieczonego. 

 

 

 

Podpis Zamawiającego 

 

mgr Czesława Brylak – Kozdraś 

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Katowicach 

 

 

 

 


